

# 5人盗采稀土88.55吨均获刑罚

## 涉案价值200万余元

■记者 林春长 通讯员 叶宇衍

福州晚报讯 稀土矿产资源属国家所有,任何单位和个人不得以任何方式非法开采、侵占、买卖、破坏矿产资源。近日,罗源法院审结了一起涉案价值200万余元的盗采稀土矿团伙犯罪案件,五名被告人均构成非法采矿罪,并被判处刑罚。

2021年12月,男子薛某某得知罗源县一自然村可能存在稀土矿。为牟取利益,其召集钟某某、陈某某、陈某某三人就采挖稀土进行商议,并陆续进行踩点、采购物资、运输货物等行为。之后,另一男子陈某某也加入该团伙。2022年5月开始,薛某某等5人在未取得采矿许可证的情况下,陆续雇佣二十余名外地采矿工人,在山上通过将化学

溶液灌注山体后回收溶液并加以沉淀、结晶的方法开采稀土。2022年8月,薛某某等人采挖稀土的行为被公安机关发现并制止。经鉴定,该团伙非法开采的稀土达88.55吨,含有十余种稀土氧化物,总价值2185945元。

罗源法院经审理认为,五名被告人的行为均构成非法采矿罪,情节特别严重,综合各被告人量刑情节并根据公诉机关的量刑建议,判处薛某某有期徒刑三年三个月、陈某某有期徒刑三年、陈某某有期徒刑三年、钟某某有期徒刑三年、陈某某有期徒刑二年,并对部分被告人适用缓刑。

法官表示,矿产资源是人类社会赖以生存的重要物质基础,也是国家安全与经济发展的重要保证,群众切莫贪图私利、以身试法,走上违法犯罪的道路。

## 仓山镇开展“七一颂党恩、建功新时代”主题活动

### “赶集”迎“七一” 幸福暖民心



社工教居民们制作丝网花。

■记者 林铭 文/摄

福州晚报讯 电子阅览屏上一张张笑脸献上最真挚的祝福,相机里记录下藏在时光里的金婚故事,合力制作栩栩如生的丝网花拉进了居民之间的感情……昨日上午,仓山区仓山镇在建岭社区开展“七一颂党恩、建功新时代”主题活动,“集市”上丰富多彩的活动让居民们收获满满。

现场,建岭社区“微笑‘见邻’”党建品牌揭牌。“见邻”取自

“建岭”谐音,寓意“遇见邻里、亲近邻里、和睦邻里”的美好愿景。

近年来,仓山镇扎实推进党建引领工作,建岭社区牵头整合社区阵地党建联盟共建资源,开展“邻里学”“邻里知”“邻里孝”“邻里乐”“邻里爱”“邻里安”等六大幸福行动,为居民打造教育、文化、养老、娱乐、健康、安全等功能服务健全的“360°微笑幸福生活圈”,将服务送到居民身边,打通了党群服务“最后一米”。

昨日正值“七一”党的生日,

仓山镇举行隆重仪式,为党龄超过50年且政治素质过硬、身体状况良好的5名党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章,并向在场党员赠送党日“政治生日”贺卡。

活动现场设置了“党建+六大幸福行动体验区”,通过党组织“搭台”,机关企事业单位、社会公益组织“摆摊”,邀请群众前来“赶集”。剪纸、金婚拍照、义诊、香囊制作……各个体验区都围满居民,十分热闹。

“在党的102岁生日时,收到镇里给我们的‘政治生日’贺卡,特别感动。”仓山镇居民党员李姣姣高兴地说,如此新颖的“赶集”活动还是头一回参加,内容丰富又有意义。

本次活动由仓山区委组织部、仓山区委宣传部、仓山团区委、仓山镇委员会、仓山镇人民政府主办。仓山镇党委副书记陈榕辉表示,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,仓山镇党员干部将始终坚守“人民至上、念兹在兹”的忠诚政治本色,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,创先争优当先锋,在奋斗中书写仓山镇的责任和担当。

## 民警上门反诈预警

### 意外揪出一赌客

#### 男子被行政拘留10天,罚款1000元

■记者 林春长 通讯员 张莉莉

福州晚报讯 台江一名男子多次往涉诈账户打钱,警方上门进行预警劝阻时,发现该男子竟涉嫌网络赌博。最终,民警依法对其处以行政拘留10天,罚款1000元的处罚。据悉,这是台江区首例警方反诈预警过程中发现预警对象违法,并给予行政处罚的网络赌博违法案件。

日前,福州市公安局台江分局宁化派出所民警接到反诈中心下发的资金预警指令:辖区居民陈某名下银行账户多次与涉诈账户交易,存在很大的被诈骗风险,要求预警民警立即与预警对象见面。民警接到指令的第一时间,就与陈某联系并见了面。当民警见到陈某时,陈某表示,自己之前确实遭遇了电信诈骗,系游戏币充值被诈骗,当前已经意识到被骗,不会再转账了,迫切希望尽快解冻名下银行卡。

尽管陈某承认被骗并作出保证,但为了充分保护其银行账

户安全,民警表示需要查看一下陈某手机内的涉诈交易流水。这时,陈某十分抗拒,大吼大叫,并指责民警“胡搅蛮缠”,甚至表示是警方故意冻结其账户。

陈某的反常行为引起民警的注意。“会不会不是被骗?”感觉异常的预警民警立即将该情况上报。警方经过对涉诈流水进行综合研判分析,并结合陈某的表现,判断陈某很有可能涉及网络赌博。

于是,宁化派出所综合指挥室指派所内案件办理队开始调查。民警联系了陈某的家人及单位领导,最终,陈某在多方劝慰下,答应让民警查看其手机,并承认了网络赌博的事实。经查,前不久,陈某在浏览网页时,点击一非法赌博的APP链接,使用手机下载了一款非法赌博软件。好在发现及时,陈某输掉的钱不多,未造成重大损失。经民警开展反诈拒赌宣传,陈某彻底认清了网络赌博的危害,表示接受公安机关对其处罚,并为之之前无理行为向民警道歉。

## 连江下洋红色文化点揭牌

### 包括下洋红色文化礼堂、梁仁钦故居

■记者 郑瑞洋

福州晚报讯 6月30日,连江下洋红色文化点揭牌仪式在长龙镇举行。

当天,下洋红色文化礼堂、梁仁钦故居揭牌,被授予“连江县党史党性教育基地”牌子。其中,下洋红色文化礼堂共三层,总面积360平方米,通过红色展板、资料、书籍、图片等,让党员群众深刻感

悟老一辈革命家艰苦奋斗、不屈不挠的伟大精神。

据记载,土地革命时期,下洋村是连罗苏区的重要根据地,邓子恢、陶铸、叶飞等老一辈无产阶级革命家都在下洋留下过战斗的足迹。

此外,下洋村还对首任共青团连江县委书记梁仁钦的故居按照“修旧如旧”的原则进行保护性修缮。

## 千人宣誓重温教育初心

### 网龙致力推动教育高质量发展



众人在国旗下庄严宣誓。

■记者 石美祥 文/摄

福州晚报讯 昨日,在网龙长乐基地,约千名从事教育相关业务的网龙网络公司员工在董事长刘德建博士的带领下,在国旗下庄严宣誓:“为教育事业,奉献全部的智慧和力量!”据悉,此类活动已连续举办8年。

### 现场展示巨幅国旗

网龙副董事长、网龙华渔董事长、CEO梁念坚博士在大会上致辞表示,网龙在过去的几年里,不断推动教育技术发展,用

最先进的技术赋能教育,并取得了丰硕的成果,未来计划推出AI互动平板。

大家宣读誓词后,一面600多平方米的巨幅国旗在现场缓缓展开,给这场活动赋予了特殊的意义。

### “红色方阵”彰显先锋力量

在宣誓队伍中,有一个由网龙党员组成的“红色方阵”。据了解,网龙中高层领导中60%是党员,65%以上的科技攻关负责人为党员,优秀青年党员在网龙数字教育发展战略中有效发挥

了先锋模范作用。

当天,网龙党委同步举行“七一”主题党日。党员们在福州数字党建(网龙)学院重温入党誓词,通过沉浸式学习党课党史,深刻理解和领会建设教育强国的重大意义。

### 将推出AI互动平板

昨日,网龙还举办了首届华渔杯智力问答赛,并特邀北京师范大学校务委员会副主任陈光巨开展教育专题讲座。此外,还举办了101艺术潮玩中心、中国福建VR体验中心拓展活动。

梁念坚表示,2022年网龙教育业务营收同比增长34.2%,创下历史新高。由网龙华渔教育提供技术支持的“国家中小学智慧教育平台”注册用户超过8400万,“央馆虚拟实验”覆盖学校近2万所,“101教育PPT”累计装机量突破900万。

梁念坚说:“随着AI应用趋势加速,在推动AI实际应用于课堂教学上,我们已走在市场最前沿。我们已制定了具体的产品计划,在不久的将来会推出我们的AI互动平板。”